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Pnouci, Ec€ivka, ochrana niZsi zeleniny ze severu nebo

7a syrova jsou lusky mirné jedovaté — je potfeba je

% ALY 3 = s . 2 2 . < - Pnouci, 2-3 rostliny do hnizda. Pokud zakoupite -
pred mirnym vétrem z névétrné strany. Atokta tzScerI‘r:éez:JELa)vzlg.leP;c:;: Lc;tfljzm;ro samozésobent fazolemi | Fazol tyckovy roubované, plodi mnohem vic — staci 2-3 rostliny. Okurky hadovky / salatovky
Prezimuje v teplejéich oblastech s krytem a V&t vrstvou . i Nepfezimuje v zahradg, ale bulvy se daji uskladnit v ; MUiZeme péstovat jako plazici se po zemi nebo pnouci,
mule. Artycok kardovy Euchém sklepé az do Vénoc. Hodi se do salatd, téstovin | Fenykl bulvovy ale Spatné se pne. Pro nakladani je potfeba priibezné Okurky nakladacky

b skvély v kombinaci s rajcaty nebo pomerancem. sklizet a nenechat je prerdist.
Na salat pestujeme v trsech 3 rostliny, na vareni (velke
listy) 1 rostlinu. Na jarfe a na podzim pod krytem nebo ve as p o e 2 e Sklizime fapiky — chut’ jemna a nasladla. Hodi se do ~ - Lze péstovat i jako viceletou, pokud ji na zimu presadite -
skleniku, v Iété venku. Asijska listova zelenina ralétﬂ, t&stovin a skvély v kombinaci s rajcaty. Fenykl Fapikaty A presunete napr. do sklepa. Paprika
épe péstovat v blocich neZ v Fadcich. Sit mizeme i do
Hodné teplomilné. Je potfeba nechat je dlouho nakli¢it Bata rs% pF:) 3-4 ks nebo na mensi plochu na sklizers mladych Hrach diefiovy / cukrovy = Dés?"at | 9'3';0 V‘Ele[etot ?OkE‘d jit’?a zimu presadite a Pabrit hilli
ve vihku. ty yhon(l a do saldtu. Existuji i pnouci hrachy az 2 m vy vy i;eb??iir? i?/:bb;i fsel'fnzahtosgzivfhilllf Drgl;tzjme SHEne apricky chilli
E Rkl i) add. I :
Lépe pestovat v blocich nei' v ra’d’cfch. g(ll'ZI’m?vad' azenicky ze seminek sazime do pudy 2.rokem. Pokud je e
mlada semena cca o dvojnasobné velikosti hrasku - jsou Boby zahradnf Chiest zap&stovany a silny, Ize koncem léta sefiznout Chiest ol dié iak tricke! &t P P T e Pastinak
jedla i za syrova nebo sklizime téméF dozrala, ale stale y hadzemni ¢ast a on znova obrazi pro podzimni sklizeri. ﬂwliéjle;eni J:ﬁ;euz’;%s;ﬁo»;at ;;?igzelsa vy?giizw e
zelend semena (cca 2cm), (Da 5 rol cklizeite jen na iafe a nechte ho dorfist) .
,,,,,,,, T ————r— =TT
V mistech, kde nejsou problémy s hlodavci, mizete Brambo Staleplodici plodi priibéZné béhem léta aZ do podzimu, Jahod hradni j=ko L{F}fket':rp.— Eir.” ml’adéi.plvot.:iy eERe, Gi Pati
zasadit nékolik pozdnich brambor uz na podzim. ry iednouplodici zacatkem Iéta (ale byvaji chutnéjsi). Iy ZET G :E;Z‘S]{:r'né(:eg ;Iseo?vf'::gealitfjsrlgako U cuket. Pes zimu| Patizon
MuUzeme sklizet i mensi listy (do polévek nebo salatt). Po
ittt ot cisr gl SISt  isty divokych lesnich jahod miete sbfat a susit na éaj. = Jahody mési¢ni / lesni MiiZe prezimovat | na zahrads hiod Petriel kof :
PO strandch jedté dalsi mensi réicky, které je mozné ty ] . ahody mesicni / lesni UiZe pfezimovat i na zahradé — pozor na avce. trzel korenova
pribéZné sklizet.
: S & i V trsech po 3 ks péstujeme jen na mladé listy (do . ~ - B ip s
Sazet ven, az je opravdu teplo, aby se nezastavil rist.. V C P o : s e i vy Sejeme spiSe na vétsi plochu, mbze slouzit jako ~
R \ g eler bulo alatd). Na velké rostliny pro zimni sklizef po 1 ks. Lis Kaderavek : r o s e Polnicek
teplejsich oblastlech mlze pfezimovat i na zahradé. vy Ekll’zfm)e od spodu. Y P P ty pldokryvna. Pfezimuje pod mukem nebo pod krytem.
I Zimni prezimuje dobre na zahonech (prikryty), letni
Neni nutné péstovat, pokud péstujete bulvovy nebo - . |_etni odrlidy nejsou vhodné na skladovani, zimni vydrZi - - vymrza. Ve sklepé miZe byt uskladnény i s kofenem v ~ p S
fapikaty — z nich mlzZete pouzit nat’ stejné. Celer listovy hékolik tydnl. Lepsi je ji na zimu zpracovat. Kapusta hlavkova kompostu nebo pisku. K jaru se vytahuje a vybéluje — na Pér letni / zimni
. .. Lo konci tacni doby vylamuj dni i
Sazet ven aZ je opravdu gepb, aby se”r)ezaVstawl rust. Do - i Egtl’p?ﬁr:r;:eﬁzelf r:cl)stlinzl Vaybayn;:]%;?éli? c;vgltsvllls;y Sakh’zfm & . i MUZe rlst pfimo ve vodé, vhodna pro akvaponii nebo
hloubky cca 20cm, pak pfihreme. MlZe prezimovat pod = Celer Fapikaty ! y Kapusta rzickova p&stovani v Cistych potliécich a jezitkdch nebo na hodné | Potocnice

krytem nebo pfesazeny v kompostu ve sklepé.

bribéné po pfemrznuti — sklizené riizicky vydrZi dlouho

v¥lhkych mistech. Vyborna salatovka.

Vegetacni doba pri sazeni ze semen byvéa 90 dni, od
vysadby ze sazecky 90-110 dni.

Cibule (bulvy)

trsech po 3 ks péstujeme jen na mladé listy (do
alatd). Na velké rostliny pro zimni sklizeri po 1 ks. Listy
klizime odspodu.

Kapusta toskanska

Cekanek existuje vice druhti, radicchio je erveny druh —
sklizime mensi hlavky (néco jako zeli x salat). Moc dobra
do salatl — v lednici vydrZi dlouho €erstva i do Vanoc.

Radicchio (¢ervena ¢ekanka)

Sazime v trsech po cca 10 kusech.

Cibule jarni nat'ova

Priktyré pfezimuji i na zdhonech, ve sklepé ke skladovat
kémér aZ do jara.

Kedluben

Semena mohou v pudé prezimovat od podzimu (pokud

do zemé zahrabete celou cuketu nebo jsou semena jinak

chrénénd). Kvéty jsou vyborné smazené nebo do salatt.
Sl - ce iak 15°C)

Cuketa

Nenarotna zeknina s velkym vynosem, Ize skladovat
elou zimu aZ do jara. PouZiti napf. do polévek nebo jako
hahrada zeli pripadné jako krmivo pro zvifata.

Kedluben gigant

Nejvice odolné k plisnim ze vSech rajcat. Plody malé do 5
tm, neni potfeba vyvazovat, nechaji se plazit po zemi.
Nat’ a veskera zelena Cast rajcete je mirné jedovata.

Rajce divoké
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plodi poleha. VSechna nedozrala rajéata mizeme
kladovat v teplejsi mistosti (cca 15°C). Do Vanoc
ostupné dozravaj.

Rajce kerickové

Cekanku péstujeme bud’ jako salatovku, nebo pro
rychleni pukd (sklidime koren, ktery uskladnime ve
sklepé a béhem zimy z néj vyrUstaji rGzice listl — puky).

Cekanka

| épe péstovat v blocich neZ v fadcich / alespory 4 Fadky —
kvli dobrému opyleni, kukurice se opyluje pomoci vétru.

Kukurice cukrova

Prezimuje v zemi — pozor na hlodavce. Ve sklepé
zasypany piskem nebo kompostem, jinak vysycha.

Cerny koren

MUZe prezimovat i na zahradé — pozor na hlodavce a
lesni zver.

Cervena fepa

Sazime pred prynimi mrazy do hloubky cca 8cm.
Nerozvinuté kvéty ¢esneku miZeme pouZit do vyvard,
krémovych pokvek (jen jemnou horni ¢ast), upravovat

Cesnek

Na slunném miste s vyzivhou pudou ze bez problemu
péstovat. Potfebuji dostatek vody a prostoru. Kvétak

Yisazeniv trsech po Xs je treba rozesadit dvojice dal
d sebe. V&echna nedozrala rajéata mizeme skladovat v
eplejsi mistosti (cca 15°C). Do Vanoc postupné dozravaji

Rajce tyckové

zor, listy a kvéty rebarbory jsou jédovaté. Sklizet jen
tonky. Kvali zvySenému obsahu kyseliny Stavelové jist v
malém mnoZstvi nebo spolu s mlé€nymi vyrobky (ty ji

neutralizuii — steiné iako u Spendtu)

Rebarbora (reven)

Listy i kvéty Fedkvi i fedkvicek jsou jedlé, mlZete je dat
do salatd nebo je nakrajet a podusit s dalsi zeleninou.

Redkev

ha zahradé (druhy rok vykvéta).

hevydr3i diouhodobé skladovénf (pro skiadovéni skizet | | KVEEAK
s e
Hodné narocny na teplo a vlahu, péstujte ve skleniku
hebo pod krytem, vylamuji se postranni vyhony, na Lilek
Fostliné se nechavaji asi jen 4 plody. NevydrZi aZ tak
: PV ; -
IS krytem nebo v teplejSich oblastech miZe prezimovat Mangold

vat i na zahradé —s

dkrytem i vetsi. Cerstve

lednici (v s&cku).

Cinské zeli

Hodné narocné na teplo, vodu i Ziviny! (ale méné nez
Imelouny vodni), mdZeme péstovat jako pnouci nebo
blazici se po zemi. Skladujeme kratkodobé.

Meloun cukrovy

Kdyz nechate redkvicku vykvest, tak z ni muzete sklizet i
plody, které se na ni po vykveteni vytvori. Jsou jedlé za
syrova, v saldtech nebo se daji celé podusit (napf. do

i ir-fry).

Redkvi¢ka

Roketa setd (Eruca sativa) je jednoletka. Rukola Gzkolista
~ kfezfwild rocket (Diplotaxis tenuifolia, Brassica
tenuifolia, Eruca tenuifolia, Rucola selvatica) je trvalka,
koreny vydrZi i tuhé zimy, zjara obrdsta.

MUzeme pestovat jako pnouci (az 3-5 m) nebo plazici se
po zemi (vyska od zemé 1 m). Semena mlZou v pidé

feple (vice iak 15°C)

-

Hodné narocné na teplo, vodu i Ziviny! Neposkozené Ize

Roketa, rukola

Ze viech kostéalovin Ize sklizet mladé nebo malé listky.

prezimovat stejné jako u cukety. Pres zimu skladujeme v Dyné Ekladovat do pozdniho podzimu / zacatku zimy. Meloun vodni Skladovani pres zimu stejné jako u kvétaku. Romanesco
Setf do hnizd po cca 3-5 semenech. Klizet véas na o, g : g Nékteré druny salath (napf. ledovy) pfezimuji ve skleniku

< : P g i My - MlZe prezimovat i na zahradé — pozor na hlodavce. Nat’ o Y- phel - - .
zelené lusky. Za syrova jsou lusky mirné jedovaté — je Fazol kerickovy ke je jecls, e poustt jako nat’ do palévek, Mrkev / Karotka pod krytem. Rostou pomaleji, zjara obrlstaji — skiizime | Salat hlavkovy

potfeba je tepehé upravit.

venkovni listy. Suchu je odohdjsi Rimsky salat.




Sejeme na menéi plochu, pak stfihdme ntizkama listy do
Falatu.

Salat listovy

Zasadime jednu, vyroste jich nékolik z jedné cibuky.

Salotka

Bpenat ze zasit i na podzim a pod krytem ho priibézné
klizet aZ do jara (od zaseti po 240-250 dnech, pfirQsta
Fomalu).

Spenat listovy

éstovat oddélené nebo ohranicit kofeny, vhodny na
ul€ a listy i hlizy jako krmivo. P¥i dlouhodobém
kladovani vysychaji, lepsi je konzumovat Cerstvé

Topinambury

Z turinu Ize sklizet i listy a jist je za syrova, dusené nebo
ie pridat do kvasené zeleniny.

Turin

7 vodhice Ize skiizet i listy a jist je za syrova, dusené
hebo je pfidat do kvasené zeleniny. Kratkodobé Ize
Ekladovat.

Vodnice

Pro konzumaci v pribéhu sezény staci 10-15 hlavek. Na
haloZeni kysaného zeli (15 kg) budete potrebovat
bribliiné 7-10 velkych hlavek.

Zeli hlavkové

elice narocny na teplo, roste do Sirky, Ne do NIoUDKY.
Péstujeme v kvétinaci, pres léto mlZeme presadit do

kleniku nebo pod kryt. Doma miZeme péstovat
Eg orocné. Sklizet Ize j listy do jidel nebo na ¢ai,

Zazvor

BYLINKY a OSTATNI

8tsi mnoZstvi Ize péstovat na pesto — tfeba na okrajich
dhont.

Bazalka prava

klizime mlade listky a kvéty do salatd, chutnaji po
urkdch,

Brutnak lékarsky

houlostivy na mraz (péstovat v kvétinaci !!, na zimu
chovat napf. do sklepa). Sklizime cely rok.

Bobkovy list — vaviin vzneseny

Nékteré druhy Ize sklizet cely rok.

Dobromysl obecna— oregano

Nékdy samovysevny.

Heifmanek pravy

Kvéty kopru mlZeme pouzit pri kvaseni a nakladani
zeleniny.

Kopr vonny

MCZeme sklizet Cerstvou nat’, nebo semena jako koreni
napr.do chleba). Samovysevny, zapleveluje.

Koryandr sety

emél by se jist a uZivat vnitfré, produkuje mulé, akumuluje
apnik. Lécivka. Koreny se pouZivaji do masti a tinktur.

Kostival Iékarsky

| €civka, produkuje mulg, listy a kofeny pouzivame do
kvasené zeleniny, diky nim zlstane kfupava.

Kien selsky

[Vétsi mnoZstvi Ize mnoZit i ze semen. Nat’ i kvéty Ize
pusit jako pfimés do ¢ajl.

Levandule Iékarska

[Staci i 1 rostlina.

Libecek Iékarsky

ichoref 8nice pnouci potfebuje oporu, nizka se plazi po
zemi. Listy i kvéty jsou vyborné, jedlé.

Lichorerisnice

Péstujeme nékolik sazenicek u sebe. D4 se sehnat i
krvald majoranka zki‘'izena s dobromysli.

Majoranka zahradni

Famovysevny, zapleveluje. Lépe péstovat v blocich,
bamostatné jako okrasny potriebuije oporu. Pro samozésobeni
ie potieba alespory 1-2kg na rok (10-15m2).

Mak sety

Péstovat oddélené nebo ohraniCit koreny.

Mata (peprna)

L\Iat’ i kvét pfidavame do jidel podobné jako tymian nebo
usime do caje.

Materidouska

| isty mUZeme pouZit do salatdl, limonad, i do €aje. Na ¢aj
Busime celou nat’ — i kvetouci.

Medurika Iékarska

Samovysevna, léCivka, desinfikuje plidu, zapleveluje!

Mésicek lékai'sky

jKvéty jsou vyborné do pomazanek, bylinkového masla
hebo do salatd.

Pazitka prava

Staci péstovat malé mnozstvi — velika sklizer.

Pelynék estragon

Prezimuje i cerstva pod snehem — dobre koncem leta
ysit znovu pro zimni a jarni sklizeri. PetrZelku lze
resadit do kvétinace do chladné mistnosti / skleniku a v

PetrZelka nat'ova/kaderava

houlostivy na mraz (péstovat v kvétinaci, na zimu
chovat, v teplejsich oblastech prezimuje venku.

Mrazuvzdorné i je odrlida "Blue Winter".

Rozmaryn lékarsky

baturejka zahradni e jednoletka, ktera neprezimuie, saturejka
Pabradni & mrazuvzdorna trvalka — Ize sklizet béhem zimy.

Saturejka horska

| aké hmyz a opylovace.

Salvéj lékai'ska

| écivka, produkuje mulg, listy a kofeny pouZivame do
kvasené zeleniny, diky nim zlstane kiupava.

Stovik krvavy

Choulostivy na mraz (péstovat v kvétinaci, na zimu
Echovat).

Tymian obecny

Nejedla — l€€ivka pro podporu imunity. Sklzime kofeny a
kvéty na tinkturu. SlouZi i opylovactim.

Trapatka nachova (echinacea)

PriblizZné mnoZstvi zeleniny pro 4clennou rodinu na uskladnéni na zimu
pokud vari 8mér denné, samoziejmé zaleZi na tom, co radi jite — mnoZstvi je orientacni)

BRAMBORY - 200 kg

CIBULE - 20 kg
CESNEK - 5-7 kg
MRKEV - 15-20 kg
PETRZEL - 5-10kg
CELER - 5-8kg
ZELT - 15-20kg

CERV. REPA - 5-10kg
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